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CRNA GORA 

MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA 

 
 

Br:                                                                  Podgorica, 16.  novembar 2018. 

 

P L A T F O R M A 

za učešće ministra vanjskih poslova, prof. dr Srđana Darmanovića, na 

Ministarskoj konferenciji o Avganistanu, Ženeva, Švajcarska, 27-28. 

novembar 2018. 

 

Opšte informacije 

Ministarska konferencija o Avganistanu koju organizuju Vlada Avganistana i 

Ujedinjene nacije, održaće se 27-28. novembra o.g. u Ženevi. Konferencija o 

Avganistanu predstavlja jedan od zajedničkih mehanizama koji su uspostavile 

Vlada Avganistana i međunarodna zajednica kako bi se pratio napredak u oporavku 

i razvoju države, na visokom nivou, kao i izazovi u implementaciji strategija za 

jačanje različitih resora Vlade Avganistana. 

Cilj predstojeće ministarske konferencije je da se ohrabri međunarodna zajednica 

da potvrdi posvećenost u pružanju podrške Avganistanu, u finansijskom i 

političkom smislu, te da pruži doprinos postizanju  mira i stabilnosti u zemlji, 

naročito u svjetlu predstojećih predsjedničkih izbora 2019. Takođe, to će biti prilika 

da se sagledaju postignuti rezultati u reformama i demokratizaciji društva i 

identifikuju izazovi koji predstoje. S tim u vezi, ministarska konferencija će se 

fokusirati na traženje podrške međunarodnim i regionalnim partnerima kako bi 

Vlada Avganistana nastavila razvoj i ojačala stabilnost. 

Na konferenciji se očekuje usvajanje zajedničkog komunikea, kao i Ženevskog 

zajedničkog okvira za odgovornost (GMAF – Geneva Mutual Accountability 

Framework) koji će biti fokusiran na unaprjeđenje političke situacije i strateškog 

razvoja Avganistana.   

Konferenciji će prisustvovati ministri vanjskih poslova, ključne države donatori, 

međunarodne agencije, predstavnici privatnog sektora i civilnog sektora 

Avganistana i generalni sekretar Ujedinjenih nacija. 
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Učešće ministra Darmanovića na Ministarskoj konferenciji o Avganistanu 

Ministar Darmanović prenijeće stavove Crne Gore, kao članice NATO-a, o značaju 

postizanja mira i stabilnosti u Avganistanu kao glavnih preduslova za dalji razvoj 

države. Naglasiće da su Avganistan i međunarodni partneri postigli značajan 

napredak u prethodnih sedamnaest godina, a naročito tokom Vlade Nacionalnog 

jedinstva. Ipak, i pored brojnih inicijativa i postignuća, Avganistan se i dalje 

suočava s mnogim izazovima uključujući one koji se odnose na nezaposlenost, 

siromaštvo, izbjeglice i povratnike itd.  

Ministar Darmanović će ukazati na posvećenost Crne Gore stabilnosti i prosperitetu 

Avganistana. Naglasiće kontinuiranu podršku Crne Gore glavnim aktivnostima 

NATO-a među kojima podrška Avganistanu, u okviru projektovanja stabilnosti van 

granica Alijanse, zauzima važno mjesto.  

U okviru NATO, ministar Darmanović će ukazati na kontinuiranu finansijsku pomoć 

Crne Gore održivosti Avganistanskih snaga bezbjednosti i odbrane (ANDSF) u 

iznosu od 400 000 USD na godišnjem nivou koju će Crna Gora pružati do 2024. 

godine. Takođe, ministar Darmanović će informisati o nastavku doprinosa Crne 

Gore misiji NATO-a „Odlučna podrška“, kroz povećanje crnogorskog vojnog 

kontingenta i informisati da se u Avganistanu trenutno nalazi IX kontingent Vojske 

Crne Gore s ukupno 29 pripadnika. Imajući u vidu značaj koju stabilnost ima za 

napredak Avganistana, Crna Gora se svojim navedenim aktivnostima doprinosi 

postizanju drugih ciljeva Vlade Avganistana. Samim tim, konferencija će biti 

odlična prilika da se sagleda postignuti uspjeh i identifikuju izazovi u postizanju 

navedenih ciljeva, kao i da se uspostavi realističan plan daljeg razvoja 

Avganistana.  

Ministarska konferencija biće i prilika za brojne bilateralne susrete ministra 

Darmanovića sa okupljenim zvaničnicima. 

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore na Ministarskoj konferenciji predvodiće ministar vanjskih 

poslova prof. dr Srđan Darmanović, a u sastavu će biti i: 

- Milorad Šćepanović, ambasador, stalni predstavnik Crne Gore pri UN i 

drugim međunarodnim organizacijama, 

- Marija Petrović, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova, 

- Milena Marković, I savjetnica u Generalnom direktoratu za NATO i politiku 

bezbjednosti. 

Predlog zaključaka 

Vlada Crne Gore je, na sjednici ___________________ 2018, utvrdila Platformu 

za učešće ministra vanjskih poslova, prof. dr Srđana Darmanovića, na Ministarskoj 

konferenciji o Avganistanu, 27-28. novembar 2018. godine. 


